

PROCES VERBAL

Anul 2022, luna mai, ziua 31, la sediul primăriei comunei Valea-Seacă, județul Iași.

Astăzi, data de mai sus, a avut loc ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Valea-Seacă, la care au participat 14 consilieri și primarul.

Președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței. Viceprimarul dorește suplimentarea ordinii de zi cu proiectul de hotărâre privind aprobarea planului de amplasament și delimitare a imobilului cimitir sat Topile, ce se află în proprietatea domeniului public al comunei Valea-Seacă, județul Iași, conform anexei nr. 86-inventarul bunurilor care aparțin domeniului public.

Se supune la vot suplimentarea ordinii de zi, care este votată în unanimitate.

Se supune la vot ordinea de zi, împreună cu proiectul de hotărâre cu care a fost suplimentată, care este votată în unanimitate.

Se supune la vot procesul-verbal al ședinței din 29.04.2022, care este votat în unanimitate.

Se trece la punctul 1 de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind neasumarea responsabilității organizării și derulării procedurilor de atribuire a contractelor pentru achiziția produselor aferente programului și a contractelor de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative a programului pentru școli, în comuna Valea-Seacă, județul Iași, pentru anul școlar 2022-2023.

Primarul explică proiectul: dacă primăria își asumă responsabilitatea, este în sarcina acesteia să facă aprovizionarea, dacă nu, se va lăsa în sarcina Consiliului Județean, cum au făcut majoritatea primăriilor. Anul trecut a fost tot la Consiliul Județean.

Gomei Eugen nu este de acord, pentru că aprovizionarea cu corn și lapte pentru școli se face într-o zi pentru toată săptămâna și produsele se învechesc, iar primăria ar trebui să își asume răspunderea. Consideră că cei de la Consiliul Județean nu verifică situația în teritoriu și de aceea ar trebui ca primăria să își asume răspunderea organizării licitației și verificării produselor consumate de elevi. În mare parte acestea se aruncă.

Chirilă Elena dorește o evidență a situației de la persoana care este responsabilă cu verificarea produselor respective. De ce reprezentantul școlii nu vine niciodată să discute problemele legate de aceasta?

Roșca Vasile e de părere că este mai bine ca primăria să organizeze licitația și tot primăria să efectueze și controlul.

Florescu Gelu-Traian este de acord cu proiectul, deoarece consideră că indiferent dacă problema este în sarcina primăriei sau în sarcina Consiliului Județean, se va proceda în aceeași manieră în ceea ce privește atribuirea contractelor. În ultima vreme a observat că produsele sunt mai de calitate, spre deosebire de perioada trecută când erau îndoielnice. Crede că primăria nu are capacitatea administrativă de a gestiona problema și că este mai bine să se lase în sarcina

Consiliului Județean. Primăria ar trebui să verifice măcar în ceea ce privește cantitatea adusă de distribuitori.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și este votat cu 13 voturi pentru: Roman Valeriu, Radu Ioan, Chirilă Ion, Onu Aurel, Pleșcan Petru-Alin, Băiceanu Gheorghe, Poenariu Claudia, Marin Ioan, Ilade Marius Vasile, Roșca Vasile, Neamțu Alina-Cătălina, Chirilă Elena și Florescu Gelu-Traian. Gomei Eugen se abține.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 23

Marin Ioan ridică problema grădiniței din Conțești. Există o clădire nouă în care ar trebui să funcționeze grădinița și care în prezent este nefuncțională. În Conțești este un număr de 32 de copii cu vârste între 3 și 7 ani, de care se ocupă o singură educatoare. Trebuie ca un reprezentant al școlii/grădiniței să se prezinte la ședință pentru a discuta problema.

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind declararea ca bun de uz și de interes public a unor spații adiacente drumurilor și introducerea lor în domeniul public al comunei Valea-Seacă, județul Iași.

Roman Valeriu spune că este vorba despre pista de biciclete care urmează să se construiască pe respectivele spații.

Gomei Eugen întreabă cum se va proceda dacă pista de biciclete se va face pe marginea părții carosabile, de la Conțești până la Pașcani, în condițiile în care Consiliul Județean răspunde și de partea carosabilă, și de porțiunea adiacentă drumului. Se pune problema cine va fi responsabil de administrarea porțiunii respective.

Primarul îi răspunde că, pe lângă proiectul cu piste, era nevoie și de acest proiect, pentru cererea de finanțare. De administrarea părții adiacente a drumului pe care va fi pista de biciclete se va ocupa primăria Valea-Seacă.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 24

Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind achiziționarea unui tocător de crengi și amenajarea unei platforme pentru deșeurile rezultate în urma procesării acestora.

Gomei Eugen speră să nu mai vadă crengi depozitate în mai multe zone din comune și, dacă se achiziționează tocătorul, acesta să își facă treaba. Și să se colecteze și crengile din fața gospodăriilor oamenilor, rezultate în urma toaletării copacilor.

Roșca Vasile întreabă care ar fi prețul acestui tocător. Primarul îi răspunde că va fi până în 20.000 lei. Roman Valeriu spune că în primă fază se aprobă proiectul, apoi se va veni cu un alt proiect de hotărâre privind suma achiziționării tocătorului.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 25

Se trece la punctul 4 de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului de investiții „Înființare piață agro-alimentară în comuna Valea-Seacă, județul Iași” și a cofinanțării proiectului prin Programul Județean de Dezvoltare Economico-Socială Iași, pentru perioada 2021-2024.

Florescu Gelu-Traian nu este de acord cu acest proiect, comisia din care face parte a dat aviz negativ proiectului. Întreabă care este cofinanțarea primăriei Valea-Seacă pentru acest proiect.

Primarul răspunde că valoarea investiției ar fi în jur de 754.000 lei, 500.000 i-ar putea obține de la Consiliul Județean.

Florescu Gelu-Traian consideră că proiectul nu este oportun, deoarece nu există fonduri pentru realizarea celorlalte proiecte care au fost votate deja, mult mai importante, o astfel de investiție nefiind necesară în acest moment, nu ar funcționa și nu ar aduce nici un beneficiu. Nu ajunge bugetul pentru celelalte investiții mai importante, cei 200.000 de lei care ar fi fost necesari pentru piață să fie folosiți în alte scopuri, mai utile.

Chirilă Ion întreabă primarul dacă este necesară această piață la Valea-Seacă și dacă acesta consideră că ar avea activitate, în condițiile în care comuna este foarte aproape de Pașcani.

Neamțu Cătălina întreabă pe primar unde ar fi vrut să amplaseze piața. Primarul răspunde că la fostul CAP.

Chirilă Ion spune că s-a mai încercat cu ani în urmă înființarea unei piețe în comuna Valea-Seacă și nu a funcționat.

Băiceanu Gheorghe menționează că terenul pe care se dorește amplasarea pieței este concesionat de dl. Teodorescu.

Roman Valeriu spune că dacă locația nu este disponibilă și liberă de sarcini nu este posibil, ar trebui ca dl. Teodorescu să cedeze.

Gomei Eugen amintește că în curând se va deschide în Valea-Seacă și magazinul Lorimer, iar piața care se dorește înființată nu va funcționa, nu sunt producători, nu sunt cumpărători, piața necesită bani, necesită întreținere etc.

Chirilă Elena consideră că nu era cazul să se vină cu acest proiect în condițiile în care nu există disponibil terenul pe care se dorește a fi amplasată piața. Nu este oportun, comportă cheltuieli mari și nu este cazul.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și este votat cu 1 vot pentru – Pleșcan Petru-Alin, 9 voturi împotriva – Roman Valeriu, Chirilă Ion, Gomei Eugen, Onu Aurel, Ilade Marius, Roșca Vasile, Neamțu Cătălina, Chirilă Elena, Florescu Gelu, și 4 abțineri – Radu Ioan, Băiceanu Gheorghe, Poenariu Claudia și Marin Ioan.

Se trece la punctul 5 de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului pentru angajarea și exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2011.

Viceprimarul explică proiectul: având în vedere că sunt multe probleme cu ecologizarea comunei și nu s-a reușit rezolvarea acestora cu persoanele beneficiare de venit minim garantat, care nu sunt suficiente și nici motivate, a găsit soluția angajării cu ziua a câtorva persoane pentru curățenie. La alte comune s-a rezolvat problema în acest fel, angajând o echipă de 3-4 zilieri.

Roman Valeriu prezintă referatul de la compartimentul contabil, care solicită mai întâi o rectificare de buget pentru plata acestor zilieri, acest lucru nefiind prins în buget.

Băiceanu Gheorghe propune să se aprobe acest proiect, deoarece amenzile pentru mediu care vor veni vor costa primăria mult mai mult decât cheltuiala cu acești zilieri, amenzile pentru mediu fiind foarte aspre. Iar dintre persoanele beneficiare de venit minim garantat, jumătate au scutire medicală. Ar trebui cam 6 angajați pentru curățenie.

Florescu Gelu dorește ca acest proiect să fie pus în aplicare cât mai repede, primăria să găsească soluții pentru plata acestor persoane.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 26

Se trece la punctul 6 de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre privind amenajarea unui teren ca spațiu verde și de recreere aparținând domeniului public-privat al comunei Valea-Seacă, județul Iași, teren ce se află în centrul satului Topile, cu suprafața de aproximativ 2000 mp.

Viceprimarul explică proiectul: este vorba de o zonă din satul Topile, care a fost ecologizată, s-a adus pământ, în condiții avantajoase, și urmează să i se dea o destinație, să fie făcută ca o zonă de agrement. S-a pus iarbă, urmează să fie amenajat cu bănci, flori, terenul are 2 fântâni și 2 izvoare, care au rămas în paragină și trebuie reparate.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 27

Se trece la proiectul de hotărâre privind aprobarea planului de amplasament și delimitare a imobilului cimitir din satul Topile, ce se află în proprietatea domeniului public al comunei Valea-Seacă, județul Iași, conform anexei nr. 86- inventarul bunurilor care aparțin domeniului public, cu care s-a suplimentat ordinea de zi.

Viceprimarul explică proiectul: comuna are un cimitir, dar nu îl are în proprietate. În acte există, dar în fapt, nu. Acesta există în evidențele contabile, apare ca fiind construit în anul 1830, iar Biserica din comuna Topile are autorizație de construcție pe comuna Valea-Seacă. S-a ajuns la o înțelegere cu UATM Pașcani să predea comunei Valea-Seacă acest cimitir, s-au făcut măsurători, urmează să se facă și carte funciară, și după ce comuna va reitra în proprietatea acestuia, să îl poată administra.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat în unanimitate.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 28

A fost adus spre prezentare referatul de nelegalitate al secretarului general al UAT Valea-Seacă pentru HCL nr. 21, adoptată în ședința din 29.04.2022.

Se trece la probleme curente.

Primarul dorește să prezinte procesul-verbal de evaluare a rezultatelor inventarierii din decembrie 2021 a elementelor de active, datorii și capitaluri ale UAT Valea-Seacă.

La ședință este prezentă și Nistor Eughinia, care este nemulțumită de răspunsul primit de la primăria Valea-Seacă, la adresele înaintate de aceasta la Prefectură, legat de contractul de arendă pentru suprafața de 1209 mp din satul Coțești. Susține în continuare că a fost nedreptățită prin faptul că s-a încheiat contractul de arendă pentru suprafața respectivă cu altcineva.

Gomei Eugen spune că a auzit zvonuri cum că unele suprafețe de teren din satul Coțești, din Cotul Morii, au fost concesionate și apoi vândute către cetățeni de către primărie, fără știrea Consiliului Local. De asemenea, dorește să știe dacă cetățenii din Coțești care au suprafețe închiriate/concesionate plătesc taxele și impozitele.

Chirilă Elena este nemulțumită că nu i s-a răspuns la solicitările adresate către primărie și avertizează că se va adresa instituției prefectului. De asemenea, afirmă că s-a votat bugetul fără nici o notă de fundamentare. Dorește să se dea note de fundamentare pentru rectificarea bugetară și să se prezinte Consiliului Local execuția bugetară și registrul jurnal. Întreabă dacă sunt trecute în buget voucherele de vacanță pentru salariați.

Consilierii doresc să se dea vouchere de vacanță tuturor salariaților, inclusiv asistenților personali ai persoanelor cu handicap.

Chirilă Elena și Florescu Gelu solicită o situație cu toți banii care s-au cheltuit până în prezent. Să se solicite și consilierilor locali opinia/consimțământul cu privire la cheltuieli.

Primarul dorește să facă ședință extraordinară pentru rectificare bugetară.

Chirilă Elena aduce în discuție situația elevilor care trebuiau să ia premiile. Consilierii întreabă când se vor da premiile restante pentru elevii care nu au primit în decembrie. Primarul răspunde că sunt bani și au început să se dea respectivilor elevi, dar dorește să știe dacă consilierii doresc să se organizeze și o festivitate. S-a ajuns la concluzia că nu se va organiza festivitate, doar se vor acorda banii elevilor.

Băiceanu Gheorghe este nemulțumit de vânzătorii ambulanți, care fac prea mult zgomot și deranjează cetățenii, și solicită să se ia măsuri.

Florescu Gelu amintește de banii care s-au aprobat pentru Biserici, dorește ca aceștia să se dea cât mai repede, pentru că, pe perioada verii, se fac lucrări/reparații și este nevoie. Dacă se poate, să se dea toată suma. Dacă nu la toate odată, pe rând, dar să se dea suma aferentă în întregime fiecăreia. Gomei Eugen spune că la Biserica din Valea-Seacă se reface pictura și este nevoie.

Chirilă Elena întreabă de ce nu s-au montat până acum la școli tablele inteligente, în condițiile în care sunt cumpărate de 4 ani. Primarul răspunde că nu a găsit încă persoane care să se priceapă, trebuie găsită o firmă care să monteze.

Chirilă Ion menționează că dispensarul din Conțești trebuie renovat, s-a găsit o firmă, s-a discutat cu primarul, ar trebui cam 2 miliarde de lei pentru materiale. Primarul este de acord. Trebuie suplimentat bugetul. De asemenea, amintește că la școală grupul sanitar trebuie neapărat renovat.

Nemaifiind alte probleme, președintele de ședință declară ședința închisă.
Au fost adoptate hotărârile cu numerele 23 – 28.
Drept pentru care am încheiat acest proces-verbal.

Data 31.05.2022

Contrasemnează pentru legalitate,
Secretar general,
Nistor Valeriu



Președinte de ședință,
Roman Valeriu

